AATEBPA, AXKHXEIY # 10

IIpb6BAnpa 1. Eotww R duxtihog xa R[z]g to unooivolo 100 R[x] mou mepiéyet
o TOAUGVLPE PE oTadepd Gpo undév (dnh. ap = 0). Aci€te 6t 1o Rz]p ebvan
utodaxtiioc To0 R[z].

IMpbéBAnua 2. Na unoloyioete o TopaxdT® YVOUEVO OTOV OoxTUMO Zs|x]
(ovpporifouye, yio ouvtoyia, pe @ to otoryeio amod5 tob daxtuliou Zs):

o) (=4 +z + 32?)(3 — = + 32?).

B) (1 —22%+ 32°%)(2 + 2z + T2?).

IIpb6BAnpa 3. o) Bpeite 6ho 1o avuotpédiua otoyeia twv Saxtuhiov Z|z]
xou Zs|x).

B) Acifte 61 10 mohuGVUPO 3 + 27 + 222 elvan avtioTpédio ototyeto 100 daxTuliou
Zy|z], 6m0u pe a ouyPBohrilouye to otoyelo amod4 tob Saxtuliou Zy.

IMpoBAnpa 4. 'Eow F oopa.  Acite 61t o daxtihog Flx] dev eivon 66-
Hot.

IMpoBAnpa 5. No Bpedodv dha ta mohudvupa f(x) tol Zlx] mou txavornololv
v ouvifxn f(z) = f(—x). Ouolwe, va Beedolv dha ta Tohudvuua tou Za[z] mou
IXOVOTIOIO0Y TNV TORATAVG: GUVUTHXT.

IMpoBAnpa 6. Eotww f(z) =ag+az+ - + apz™ € Z[z].

a) Aei€te 6t av r € Z eivan pilla 100 ntohuwvipou f(z), téte r | ap.

B) AceiZte 6t av £ =p/q € Q, pe (p,q) = 1, eivan pila 100 nohuwvipou f(z) oto Q,
t61€ q | apn, xou p | ap.

v) Eotw 61 10 mohudvupo f(z) = ag + a1z + -+ + ap_12" L + 2" € Z[z] éyer pila
oto Q. Aci&te t61€ 61t €yl pila xou 670 Z.

IMp6BANpa 7. Ilboa nohumvupa Baduol < 2 neptéyet o daxtOMoc Zg[z] ;

IMpoBAnpa 8. Eotw f(x) € Zlx] ttwwo dote f(0) xu f(1) elvour neprttol
axépatol. Aeilte 61t 10 f(z) dev éxer pila 010 Z.

IHpoBAnuma 9. Me ypfion tou Vewpruatog tou Fermat, [Bpeite dhec tg pileg
(670 odpa Zs) 100 mohvwvipou 222 + 327 4 2257 + 32* € Zs[z] (oupBoriloupe,
Yl ouvtopio, e @ to ototyeio amodb 100 duxtuhiov Zs).



